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Al Sindaco 

Al Segretario Comunale 

 

 

OGGETTO: Interrogazione presentata da Michela Bortolini con richiesta di risposta 

scritta e dibattimento in consiglio e sul tema "INDENNIZZO PER REALIZZAZIONE 

ISOLA ECOLOGICA FISSA” 

 

 

Come è noto, da diverso tempo si discute in questa sede del tema dell’isola ecologica e , 

nel corso degli anni, sono stati presentate interrogazioni e proposte. 

 

In questa legislatura sappiamo che il progetto della realizzazione dell’isola ecologica fissa. 

è stato candidato ad un bando PNRR, ed è stata presentato un documento dove si dimostra 

la volontà di un’area ben definita per la realizzazione. 

 

Sull’esito della richiesta di accesso al bando citato, non abbiamo notizie. 

 

Ci sembra doveroso però ricordare nuovamente  che, nel 2003 è stata sottoscritta una 

convenzione con il gestore del servizio che, per mitigare in parte il danno ambientale 

provocato dalla discarica di Roncobotto,si impegnava a progettare e costruire un’isola 

ecologica su un terreno debitamente indicato dall’ente. 

 

La questione si è innegabilmente ingarbugliata, per il susseguirsi di diversi episodi, diverse 

scelte e diversi comportamenti assunti dagli amministratori che ci hanno preceduti. 

 

Forse non tutti sanno che la convenzione citata è di prossima scadenza (era di durata 

ventennale dal 2003 al 2023) ed che la stessa è stata inviata nell’anno 2020  ai legali della 

Provincia di Modena, per un approfondimento (come dichiarato in risposta al interrogazione  

dal l’ex sindaco Tanari nel consiglio comunale del 29/09/2020 con documento protocollato 

al 12126/20)    
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Alla luce di tutto ciò interrogo il Sindaco chiedendo: 

1) Il parere dei legali della Provincia di Modena in merito ai diritti citati in convenzione, 

è arrivato? 

2) Possiamo conoscerne il responso e disporne copia? 

3) Nel caso in cui non si voglia procedere alla realizzazione dell’opera o che venga 

finanziata diversamente, è stato chiesto formalmente ad Hera di indennizzarci per la 

parte  che era di sua competenza, denari che avrebbe dovuto investire su Zocca e 

che non abbiamo mai vsto ? 

4) C’è la volontà di questa amministrazione di far sentire formalmente la propria voce 

con Hera, cercando di concretizzare l’indennizzo a noi spettante per la mancata 

realizzazione dell’isola ecologica?    

5) Abbiamo notizie sull’esito del bando PNRR al quale abbiamo candidato il progetto? 

 

Ricordo che pongo queste questioni, certa che anche voi crediate sia esigile una cifra a 

titolo di indennizzo perché il Sindaco Tanari, affermò in questa sede, che non escludeva di 

avanzare ad Hera la richiesta di corresponsione su ciò che era ad essa imputabile, non 

escludendo la possibilità di procedere alla realizzazione dell’opera con quell’indennizzo e 

con risorse proprie 

Confido in un interesse concreto sulla questione proposta, in quanto è nostro dovere 

recuperare quella somma che era stata pensata per Zocca e per la sua collettività, realtà 

che siamo chiamati a rappresentare e a difendere 

Zocca, 23 febbraio 2022 
 
Il Gruppo Consigliare “Zocca Domani”       
 
Michela Bortolini, Federico Covili, Giulio Vitali, Angela Predieri 


